

# 台東這樣玩 民宿包棟住

交通部觀光局近年推動「好客民宿」，有標章就是好民宿，帶動國內民宿度假風；我們跟著達人腳步，來到台東探訪不同的民宿人生，專訪可以「包棟住」的特色人家。

◀平凡民宿的客廳，包棟可以自在聊通宵。

才有個溫馨模樣，旅客陸續來訪，整棟房索性出租，自己在旁邊再蓋一棟「自在自宅」。

這棟民宿住來自在，適合帶著老小定點度假。早餐民宿主人只提供基本食材與器具，得要自己動手做；喜歡烹飪的旅客，廚房各種器皿、調味皆備，帶著材料就可以溫馨料理，很有自家度假屋的情味。

點故事、顯些人情，因而很有味道。

李俊龍15年前帶著妻小到處露營，看見這塊荒地，沒多想就買了下來；直到舉家來台東「墾荒」，才發現攀藤錯結、走不過去的一大片看不見盡頭的地。於是，開始了長達7年「假日墾荒」的生活，那時只有一個農舍，全家就著一個風扇打地鋪。到2011年，「家」

## 平凡度假趣

取名「平凡平房」，是主人李俊龍、邱靜瑜的自謙說法。白色平房、大綠地，前有小池後倚山，狗兒不怕生的門裡門外奔撞，很有鄉居人家的優閒，卻也帶著台北人生活的氣息，像是偌大書櫃、簡約的設計，傳承80年棉被店帶來的原木、成為可移動式中島木桌，處處帶



## 茶園樂品茗

▲只有一間房，只能包棟玩的綠舍茶宿。

「綠舍茶宿」周圍盡是茶園，也包括主人李易乘自己的茶區，還有一塊開心農場，為了房客特別留幾顆台東特有的臍橙。

李易乘說，這裡的山羌不怕人，還有機會看見山豬吃鳳梨，果子狸、野兔到處跑。看似原始，其實鄰近鹿野高台，住進二樓小屋，可躺著看熱氣球翩翩起落。

這家民宿只蓋一棟房，只有一間房，想當然，不為賺錢而蓋，就連房價，也是三番四次問來的「好

友價」。

曾從事大數據調查工作的李易乘，也為自己的4.7分地做了很好的規畫。一間厝，一分地茶園，其他種蔬菜、水果；典雅的房子外鋪滿綠草地，不像農舍，十足的別墅風，一樓客、餐廳之外，還有間和室可就著茶園品茶，二樓僅有一間房，可以躺著看日出。李易乘笑說，「住我家可不能賴床」，因為沒有窗簾，清晨時，落地窗、小三角窗陽光直入，非早起不可。

## 綠地逍遙遊

1萬坪的草皮有多大？住進來就知道。「綠茵小筑」是接近鄉村旅館規模的民宿，可在綠地裡就著陽光享用早餐，免費鐵馬在鄉道環遊，5間獨立圓頂房、10間白牆綠窗的別墅小屋，各有特色。

5間獨立的圓頂房，頗似帳篷的圓拱形建築，外觀像是戴了頂棒球帽，有著紅、綠的帽沿（屋簷）對色。

業者說，這是鑄模做成圓柱狀，再灌模而成，類似露營的風情，前倚大綠地，獨門獨棟，裡頭是溫馨床寢、衛浴。

另一區同樣放進綠地裡的10間別墅小屋，空間比圓頂房更大些，質感優，早餐可在綠地裡享用。這裡不只包棟，而是「包區」，會一次包下10間小屋，多半是辦婚禮或活動。



▲像極戴著棒球帽的綠茵小筑圓頂房。



▲仲夏綠茵黃燦燦的外觀，頗引人注目。

## 歐式鄉村風

「仲夏綠茵」外型搶眼，代表「仲夏」的黃色，在民宿主人巧手布置下，呈現濃濃的歐式鄉村風。

主人黃建欽是台東第一代的民宿人，10多年前就將車站旁的老房子整理成背包客棧，看好民宿發展，幾年前開始走遍全台民宿，找出自己想要的形貌，從平地蓋起黃燦燦的別墅。

黃建欽說，十多年前台東民宿不會超過5家，如今光市區就有6、700家民

宿，競爭激烈；但多數是連棟經營，庭園式民宿少，不少人包棟辦婚禮，攝影團整團入住也多，鄰近森林公園、文化公園，交通便利兼有鄉間優閒，是最大優勢。

民宿的房間大，每房有陽台，外環繞一圈綠草地，再過去有片小農場，住客可自摘蔬菜當伴手；後方的波斯菊每年元月盛開，多一賞花趣。此間早餐也很豐富，現打豆漿、手沖咖啡、在地蔬食，喚醒一早好心情。

（圖：聯合報提供）